

УДК 338.246.2:

## **ЭКОНОМИКА СОВМЕСТНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ КАК ФАКТОР АНТИКРИЗИСНОГО РАЗВИТИЯ И ТЕХНИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА**

**Сун Юйцин**, магистрант

Научный руководитель – Байнев В. Ф., д.э.н., профессор,  
зав. каф. инноватики и предпринимательской деятельности  
Белорусский государственный университет  
г. Минск, Республика Беларусь

По мнению китайского ученого Чжан Биня и ряда других специалистов, выход цивилизации на траекторию устойчивого развития возможен лишь при условии решения глобальных (сырьевой, энергетической, экологической и т. д.) проблем цивилизации [1, с. 15]. Решение комплекса перечисленных выше проблем видится на пути ресурсосбережения [1, с. 36], важнейшим направлением которого выступает расширение использования экономики совместного пользования [2], которая позволяет за счет ограниченного количества (объема) сдаваемых во временную аренду экономических благ удовлетворить потребности более широкого круга потребителей.

Вместе с тем проведенные нами исследования показывают, что актуальность концепции экономики совместного пользования не ограничивается проблемами ресурсосбережения, поскольку объектами аренды могут выступать не только дефицитные предметы потребления, но и высокотехнологичное оборудование (например, 3D-принтеры, установки фотолитографии и т. п.). В этом случае экономика совместного пользования обеспечивает стимулирование технико-технологического прогресса национальной экономики.

### **Список литературы**

1. Чжан, Б. Промышленный и технико-технологический прогресс Китая: китайская цивилизация на пути к экономике знаний / Б. Чжан, В. Байнев. – Мн.: Право и экономика, 2021. – 290 с.
2. Авдокушин, Е. Ф. Экономика совместного потребления – формирующийся сегмент новой экономики / Е. Ф. Авдокушин, Л. Г. Белова // Вопросы новой экономики. – 2018. – № 2 (46). – С. 4–14.